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Die Nordstadt ist einer der lebendigsten und kulturell vielfältigsten Stadtteile Dortmunds. Rund 54.000 Menschen unterschiedlicher Herkunft sowie der größte zusammenhängende Altbaubezirk des Ruhrgebiets geben der Nordstadt ihr unverwechselbares Gesicht. Diese städtebauliche und soziale Vielfalt zieht ein großes kreatives Potenzial an. Ein hervorragendes Beispiel dafür bietet die Aktion „NordstadtAteliers 08“, die einen Überblick über die vielschichtige kreative Szene in der Nordstadt präsentiert.

Mit dem Start des URBAN II-Projektes 2001 ist die Nordstadt in Bewegung geraten. Die Bündelung und Koordinierung zahlreicher Maßnahmen haben dazu beigetragen, dass die reichlich vorhandenen Potenziale heute besser genutzt werden, mit der Folge, dass Menschen und Investoren sich zunehmend der Nordstadt zuwenden. Davon profitiert insbesondere der kulturelle Bereich. Inzwischen ist die Nordstadt auch überregional bekannt für Kultur und Kreativität. Hier ist die höchste Ballung von kulturellen und kulturwirtschaftlichen Betrieben innerhalb Dortmunds zu verzeichnen. Die  „KulturMeileNordstadt“ zieht zunehmend mehr Besucher an.

Über die künstlerische Vielfalt können sich alle Interessierten nun ein konkretes Bild verschaffen. Mit der Aktion „Nordstadtateliers“ ermöglichen es die Veranstalter anderswohnen.net, das Künstlerhaus Dortmund e.V. und das Depot, einen Tag lang Einblick hinter offene Ateliertüren in der gesamten Nordstadt zu nehmen. Über 80 Kunstschaffende aus allen Sparten der bildenden Kunst öffnen an diesem Wochenende ihre Türen und veranschaulichen damit das kreative Potential der Nordstadt auf anschauliche und lebendige Weise. 

Ich danke den Initiatoren für ihren Einsatz und ihr Engagement, das sie bei der Organisation dieser Aktion gezeigt haben. Ich bin sicher, dass „Nordstadtateliers 2008“ zu einem Gewinn für alle teilnehmenden Künstler, aber auch für die ganze Nordstadt wird. Ich heiße alle Gäste zu dieser Werkschau der besonderen Art herzlich willkommen und wünsche ihnen spannende Einblicke in die Ateliers der Nordstadt.

